

“10·6”特大肇事逃逸案、文登系列盗车案告破

“鸳鸯盗”驾驶赃车撞死两人

本报记者 陶相银 本报通讯员 孙李斌 张新峰

核心提示

10月6日13时许,机场路22公里600米处,一辆无车牌的灰色桑塔纳轿车撞上了一辆摩托车。摩托车上的两名男子当场死亡,桑塔纳车被遗弃在现场,肇事司机逃走。而作案人是21岁的徐某和18岁的邹某,他们这对情侣还制造了数起车辆失窃案,为了不被发现,他们多是选择一些陈旧面包车、低档轿车下手。



徐某在审讯笔录上签字。通讯员 孙李斌 摄



邹某接受审讯。通讯员 孙李斌 摄

被盗车肇事 两人死亡

10月6日13时许,机场路22公里600米处,一辆无车牌的灰色桑塔纳轿车正自北向南快速行驶。此时,一辆从西侧山上下来的摩托车准备横穿公路,桑塔纳刹车不及,径直地撞上了摩托车。摩托车上的两名男子当场死亡,桑塔纳车被遗弃在现场,肇事司机逃走。据报案人辛先生介绍,当天上午,他从市区驱车去石岛,行至汽车站附近时就发现了这辆无牌车,“当时还纳闷,无牌车怎么也敢如此招摇地上路,就留了

意。”桑塔纳车和辛先生的车一前一后,都走机场路。行至富电电子公司门口时,桑塔纳车还差点撞上了路沿石,“我当时想,这种车早晚得出事。没想到刚过了没几分钟,就出了事故,当时摩托车上的两个人飞起老高。”

交警五大队民警赶到现场后,在桑塔纳车内发现了一本行驶证和一只小狗。民警通过行驶证联系上了车主,不料,车主称该车在4日早上就已在文登一小区内被盗。现场目击群众反映,事

故发生后,车上下来一男一女,两人查看了一下现场后,从后备箱内拿了一些被褥等行李,匆忙逃向了西山。

根据110指挥中心反馈的信息,证实了肇事车系被盗车。且根据大量的沿途监控录像显示,该车上从文登市驶出,经机场路、威海市区后到达环翠区张村镇,当天下午,该车又沿原路返回。由此,民警断定,犯罪嫌疑人居住在文登市,当即将协查情况通报给文登警方。

拍案

无知青春制造一对盗车贼

“不要迷恋哥,哥只是个传说。”这句妇孺皆知的网络名言如今在威海落了地,徐某和邹某的经历还真是富有“传奇色彩”。采访中,办案的交警、刑警均对两人的行为感到惊奇,“情侣搭档,只偷旧车和低档车,一个多月偷了15辆车,偷车时还得带着狗,每夜睡在被盗车里,无证驾驶,摘掉车牌四处招摇,玩够直接丢弃,不卖车只卖电瓶,撞了人就跑,跑时不忘携带被褥,撞死人还敢出来继续偷……我们在数两人的荒唐举动时才发发现手指头不够用。”

一名民警介绍说,“徐某从初一就辍学,邹某文化程度也不高。审讯中,这两人连基本的法律常识、交通法规都不知道,是十足的法盲。”21岁和18岁,同龄人或生活在象牙塔,与图书馆、湖光山色相伴;或在嘈杂的车间,汗水挥洒在长长的流水线上。而徐某和邹某却要铁窗相伴很多年,甚至有可能被判处死刑。无证驾驶、交通肇事致人死亡、盗窃……日后,一张薄薄的判决书会决定两人的命运,而真正决定两人命运的,是他们那无知的青春。

“鸳鸯”再作案 双双落网

近期,文登市区发生数起车辆失窃案件,一些陈旧面包车、低档轿车被盗。文登市公安局刑警大队成立了专案组,对这一系列盗车案并案侦查,并确定这是同一团伙所为。

10月10日23时15分,文登市公安局巡警大队民警巡逻至峰山路一居民小区时,停靠在路边的一辆无牌面包车引起了民警的警觉。民警上前询问时,发现车内副驾驶位置坐着一名年轻女子,该女子自称是乘坐朋友的车,她的

朋友下车去办点事。但至于朋友是谁,办什么事,她均支支吾吾说不出来。民警随即在车内发现了一副车牌,据110指挥中心反馈的信息,证实了该车牌是此面包车的车牌,而该车系被盗车辆。民警将该女子邹某移交给了刑警大队。

连夜突审中,邹某很快就交代了其随同男友徐某数次盗窃机动车的犯罪事实。邹某交代称,徐某在文登市区没有住处,两人出来作案时都是睡在车内。专案组民警根据邹某供述的情况,

对徐某藏匿赃车的数个地点进行了排查,最终于11日8时许,在文登郊区的一处山林中将徐某擒获,此时,徐某正躺在被盜车内睡觉。审讯中,专案组民警又挖出了一条令人震惊的消息,10月6日中午,徐某和邹某驾驶一辆被盜车,在机场路肇事致两人死亡,事后逃逸。交警五大队接到文登刑警的通报后,立即赶赴文登提审。通过技术比对,证实了徐某和邹某就是“10·6”特大肇事逃逸案的犯罪嫌疑人。

连盗15辆车 没卖一辆

11日,因涉嫌盗窃罪,徐某和邹某被文登市公安局刑事拘留。经两地警方审讯、大量取证,案情逐渐明了。

21岁的徐某是文登市高村镇人,目前无业,2009年曾因在威海市区盗窃摩托车被处以4个月的拘役;18岁的邹某是荣成人,也无业。两人相恋后,一直想有辆车。今年8月下旬,徐某在文登市区盗窃了一辆旧轿车,尽管没有驾驶证,但两人开着这辆车玩得很尽兴。此后,徐某竟一发不可收拾,接连带着邹某半夜去盗车,随同的还有两人饲养

的一只小狗。每次作案时,徐某负责开锁,邹某负责望风。邹某曾数次相劝徐某收手,但徐某每次都“这是最后一次”来安慰邹某。至落网时,两人共盗窃机动车15辆,且因为旧车和低档轿车的防盗性能差,徐某只选择此类车辆下手。由于不敢销赃,这15辆车均被弃掉。两人只是开着盗来的车四处玩,有时车没油了,就将车直接弃掉,有时手头拮据就将车内电瓶拆下来变卖。

10月6日,徐某和邹某决定到环翠区张村镇找份正经工作,两人驾驶着盗

来的桑塔纳轿车,还带上了被褥等行李。而在张村镇求职未果后,两人又驾车返回文登,途中发生了车祸。两人逃进山后,呆了许久才从另一处下山,打车赶回威海汽车站,乘县际班车回到了文登。回到文登后,两人没有了代步工具,于是“重出江湖”,又盗了一辆面包车。10日夜间,两人开着面包车又寻找下一个目标,不料被巡警发现。邹某被民警盘查时,徐某就在附近,见邹某被带走,徐某跑到山上的被盜车里睡了一宿。